

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJERO, 12 PSETAS. TRIMESTRE.  
ULTRAMAR, 15 PSETAS. TRIMESTRE.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, cinco céntimos ejemplar.  
Por mayor, 90 céntimos 30 números.  
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., dan preferencia de espacio y precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en Arguon de Navas, 8, plaza de la Boursa (París), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION: FACTOR, 7.

ANO XLV NUM. 13122

Madrid, Sabado 10 de Marzo de 18

OFICINAS, FACTOR, 7

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

**CRÈME SIMON**  
SAVON  
MARAVILLOSOS PARA LA  
Toilette diaria  
Preservan el rostro de las influencias del Frio, del Sol, o del aire del Mar. Blanquean y suavizan divinamente el Cutis.  
J. SIMON, 15, rue Grange-Batelière, PARIS  
Evitar falsificaciones

**SOLITARIA**  
Cura en 3 horas  
GLOBULOS SECRETAN  
Único infalible, adoptado en los hospitales de París.  
C. A. RUIZ, Príncipe, 33, Madrid, 12 Ptas. Exp. No.

**LA HIGIENICA**  
Agua vegetal de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata: la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a las cabelleras blancas a su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es insensitiva, tónica y refrescante en su uso; que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillante. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.  
Por mayor, PRECIADOS, 56, FAL.

**PENINSULAR NUEVO HOTEL**  
Este antiguo establecimiento ha hecho construir en la calle Mayor, 41, 43 y 45, una nueva casa con todo el confort moderno. Hay hospedaje desde 3 pesetas. Tiene espaciosas salas para bodas y banquetes, y sirve en el restaurant de la planta baja almuerzos a 3 pesetas y comidas a 1 peseta cubierto.  
Calle Mayor, 41 a 45, Madrid.

**COGNAC JURADO—CASTELLON**  
NECESITASE MECANICO QUE ENTENDA DE OPTICA; no presentarse sin referencias. Principio, 21.  
ABANICOS, PARAGUAS, SOMBRILLAS Y BASTONES.

**EN-TOUT-GAS**  
En fin de siglo, ricas sedas, fundas de lo mismo, barra de hierro, pufos maderas naturales, cerros, ébano, java, congo, acetato, etc., con aplicaciones en tel, aluminio, plata, porcelana y doble (oro) 9, 12, 50, 15 y 17,50 pesetas.  
A. L. Serra.  
15, Caballero de Gracia.—5, Carretas 3.

En este siglo para los habitantes de las grandes ciudades, los grandes centros fabriles e industriales, el contraer enfermedades de languidez, anemia, clorosis, empobrecimiento de la sangre, a causa de la vida sedentaria, los trabajos intelectuales, la agitación nerviosa en que se ellas se vive, y bueno es repetir que todos esos desórdenes desaparecen en breve usando el *Javabé de quin ferruginoso* de Grimalt y Comp., que presenta en combinación íntima y perfecta el fosfato de hierro soluble y la quinina real, y tiene un agradable color de rosa que lo distingue de los productos similares inferiores.

**EN DIA DE CRISIS**  
Así como para los madrileños del siglo XVII no habia el espectáculo como si de un auto de fe, y para los del siglo XVIII nada era comparable a uno de toros con *Pepo-Hillo* y *Castellanos*, para los habitantes de la villa en esta última mitad del siglo XIX nada despierta tantas emociones como una crisis ministerial.

Pero como a todo se acostumbra, la repetición del caso quita interés al género, y la de ahora, aunque total, no ha despertado el interés que otras veces.  
Pero como el número de aspirantes a estos puestos es mucho mayor, que el de los que ocupan, y las crisis, despertando deseos, animando esperanzas y acariciando ilusiones, ponen en movimiento un ejército de pretendientes.  
Desde anteyar hay muchas personas que no reposan; se pasan la primera tarde en el patio del Palacio Real esperando noticias; recorren por la noche todos los círculos políticos, y han salido estas mañanas muy temprano de su casa para ir a las de los personajes de más o menos categoría.

¿Qué hay?  
Basta la pregunta que se hacían esta mañana todos los que se encontraban en la calle.  
Y seguían las contestaciones más estupidas, porque todos se suponían bien enterados y lanzaban nombres, candidaturas y combinaciones a medida de su deseo.  
En los ministerios no se ha trabajado nada en el despacho de los negocios públicos; los más atareados han sido los secretarios particulares.  
Un ministro que se va, se parece a un novio que rompe relaciones con su adorada, en que tiene que echar al cesto muchos papeles.

La de cartas que se han hecho hoy pedazos las secretarías particulares han recordado la fórmula de rúbrica que dice: «Tomo nota preferentemente por esta otra: «Siento mucho abandonar el ministerio sin tener ocasión de complacerlos».

Los pretendientes que no pudieron obtener nada durante la vida ministerial de los consejeros responsables, confían en el testamento y van por esas oficinas preguntando:  
—¿Sabe usted si ha testado su excelencia?

Donde las escenas son más pintorescas es en casa de los personajes con esperanzas de cartera. Las señoras hacen quitar las fundas de los muebles, sustituyen la bata casera por un vestido de más pretensiones, y en el despacho del señor se recibe a todo el mundo.  
El personaje se presenta con aspecto grave y reservado, como si tuviera muchas cosas importantes que ocultar; pero lo cierto es que no sabe nada y que anhela que le enteren.  
Los que se dan más tono son los que han pasado por la plaza de Colón, y los que se elevan a una categoría incommensurable son los que han hablado con Peps, el ayuda de cámara del Sr. Sagasta.

Hay noticias para todos los gustos, y así como el que no se consuela es porque no quiere, no tiene esperanzas el que no le da la gana.  
En el mundo de la política el día de hoy es parecido al 23 de diciembre, en que sale la lotería de Navidad.  
Los desengaños vendrán mañana ó cuando el Sr. Sagasta quiera.  
Pero quién quita las emociones de un día de esperanzas?

**SERVICIO TELEGRAFICO**  
propio de LA CORRESPONDENCIA

**DE LA AGENCIA FABRA**  
Tánger 9.  
(De nuestro corresponsal especial.)  
Acaba de llegar el vapor *San Agus-*

tu con noticias de Marráquez que alcanzan hasta el día 6.  
El 5 celebraron una conferencia el embajador y el Garnith, en la cual acordaron los últimos detalles de redacción del convenio.  
Este documento se está poniendo en limpio en español y en árabe, y se habrá firmado probablemente el día 7.  
El embajador tenía pensado salir el día 8, para embarcarse en el *Mazagán* con rumbo directo a Melilla.  
El día 6 ofreció el sultán un almuerzo a la embajada en su palacio, sentándose a la mesa algunos ministros marroquíes y agentes extranjeros.  
La comida se compuso de platos árabes.

Han sido puestos en libertad tres individuos detenidos anoche al ocurrir la explosión de la bomba en la plaza de Mont' Vitorio. El estado de dos de los heridos ha empeorado. Infinitos curiosos visitan el lugar del atentado.  
Viena 9.  
La Cámara ha aprobado el convenio provisional de comercio austro-ruso.  
El Haya 9.  
Habiendo admitido la segunda Cámara una enmienda al proyecto de reforma electoral, el gobierno ha retirado dicho proyecto y la Cámara ha aplazado indefinidamente sus sesiones. Creese probable la disolución de la misma.

Roma 9.  
Ha fallecido en esta capital el cardenal Francisco Ricci Paracciani, uno de los cuatro cardenales palatinos. Había nacido en Roma en 8 de junio de 1830, siendo preconizado en 13 de diciembre de 1880.  
Roma 9.  
La Cámara ha concedido la autorización solicitada para el procesamiento del diputado De Felice y para que siga la prisión del mismo.

Londres 9.  
Según noticias recibidas de Calcutta, los individuos de la tribu de Aboro destruyeron un destacamento de 30 ingleses que se dirigía hacia Borday. Una columna inglesa se encuentra en situación muy comprometida.  
París 9.

En los círculos políticos y financieros ha causado mal efecto la salida de Gamazo del ministerio español, porque su política económica y la seriedad de su administración eran una garantía para los tenedores franceses de fondos españoles.

Suez 9.  
Hoy viernes ha salido de este puerto para Aden el vapor correo de la compañía Trasatlántica, *Santo Domingo*.

**ADMINISTRACION MUNICIPAL**  
(POR CORREO)

Vitoria 8.  
Mis informes a LA CORRESPONDENCIA, relativos a lo que podía esperarse de la gestión administrativa del alcalde Sr. Apraiz, van siendo plenamente confirmados por los hechos, como lo reconocen no solamente sus amigos políticos, sino todas las personas imparciales que se ocupan de la marcha de la municipalidad. Prescindiendo ahora de asuntos de menor importancia y me refiero a uno que encierra vital interés para el erario de esta ciudad.  
Se trata de que el Ayuntamiento se encargue de la explotación del servicio, que hoy está a cargo de una sociedad, para el abastecimiento de las

aguas traídas desde el monte Gorbea a esta capital, con lo que las arcas municipales reportarán pingüe ganancia. Ciertamente que, por lo general, las corporaciones públicas no resultan tan buenas administradoras como las empresas particulares; pero en el presente caso quedan a la municipalidad los recursos de arrendar la explotación al mejor postor, que haría efectiva la ganancia ya asegurada por la bondad del negocio, y el no difícil de realizar, en pueblo de tan buenas costumbres administrativas como Vitoria, de designar una comisión del seno del Ayuntamiento que entienda en todo lo relativo a los gastos y a los ingresos de la explotación mencionada.

Según cláusula del contrato hoy vigente entre el Ayuntamiento y la empresa el concejal Sr. Angulo, y que patrocina el señor alcalde, adquirirá el Ayuntamiento, desde luego, por la suma de un millón ochenta mil pesetas los indicados beneficios de 102.000 pesetas anuales, costándole aquel capital, que tomará en préstamo, la cantidad anual de 64.000 pesetas para intereses y amortización del mismo. La simple indicación de las cantidades antedichas demuestra que la administración municipal obtendrá del indicado proyecto del Sr. Angulo un nuevo ingreso muy considerable, que habrá de contribuir a la mejora de todos los servicios encomendados a nuestro Ayuntamiento, a pesar de que corre el rumor muy insistente de que estos beneficios que se obtendrán y que se calculan en 36.000 pesetas anuales, serán tan solo aplicados a rebajar el 2 por 100 de la contribución que se paga en esta provincia por la propiedad, la industria y el comercio.

**CRIMEN POR CELOS**  
POR TELEGRAFO  
Barcelona 9, 3/7.  
Hoy a mediodía se presentó en el Gobierno civil un individuo llamado Alberto Mateo Alegre, de treinta y cinco años de edad y viajante de comercio.  
Preguntó por el inspector de guardia, y una vez en presencia de éste dijo:  
—Vengo a que me prendan: acabo de matar a mi esposa.  
El individuo quedó detenido en el acto, y en seguida se pasó aviso al juzgado.  
Este se constituyó en el domicilio de Mateo Alegre, y en una de las habitaciones encontró el cadáver de una mujer rubia y guapa, tendida en el suelo y con el cráneo atravesado por una bala.  
El marido sospechaba que su mujer era infiel en las ausencias que él se veía obligado a hacer.  
Hoy rieron por no se sabe que motivos, y en un momento de acaloramiento la disparó dos tiros que la produjeron la muerte.—*Figuerola*.

**LA EMBAJADA EXTRAORDINARIA**  
POR TELEGRAFO  
TANGER 9, 8'10 N.  
El viaje.—La indemnización.  
Comidas.  
Se han recibido noticias de Marruecos que alcanzan a los días 3 y 6 del corriente.  
El día 5 se celebró una conferencia en que se ultimaron algunos detalles de redacción del convenio, que está escrito en español y en árabe.  
Se habrá firmado probablemente el día 7, y el 8 tenía proyectado el general salir de Marruecos para Mazagán, donde embarcará el 12.  
Los cuatro millones de la indemnización se pagarán en la siguiente forma: uno al contado y los tres restantes a plazos semestrales, de 200.000 duros cada uno.  
El día 4 comió el embajador en casa del Garnith, sentándose en la mesa en compañía del Seffar.  
El día 6 el sultán dió un almuerzo a la embajada, y asistieron al mismo los ministros y agentes extranjeros.

**MELILLA**  
(DE NUESTRO CORRESPONSAL.)  
(POR EL CABLE)  
MELILLA 9, 10'40 N.  
Llegó el vapor *Sport* de Orán.  
Ha llegado también el vapor *Larache* procedente de Cádiz.  
Ha empezado el embarque de una batería del primer regimiento Montado, que va a Sevilla.  
Esperase el vapor *Rabat*, que embarcará otra batería del primer regimiento de Montaña para Barcelona.  
En la orden de hoy se hace constar el buen compartimiento de dichas fuerzas.  
C. P.

**EL AYUNTAMIENTO DE MÁLAGA**  
POR TELEGRAFO  
El débito y el embargo.  
Málaga 10, 3'20 m.  
Se ha sorprendido la buena fe del público respecto al embargo de la caja del Ayuntamiento por el presidente de la Diputación provincial.  
El Ayuntamiento debe a la Diputación tres millones ciento cuarenta y dos mil pesetas, por atrasos, y sesenta y siete mil pesetas a cuenta del ejercicio corriente.  
Los corresponsales de algunos periódicos de esa corte toman solo en la alcaldía los datos para sus informes.  
La falta de formalidad del alcalde ha ocasionado la adopción de aquella medida, necesaria de todo punto para poder atender a la subsistencia de los establecimientos benéficos provinciales.  
Lo embargado no alcanza más que al 25 por 100, que pertenece a la Diputación y que legalmente dedicaba el alcalde a otras atenciones.—*Martel de la Fuente*.

**LOS MONSTRUOS DE PARIS**  
Hace próximamente dos meses, que había instalado allí a una joven que había encontrado en la miseria y con circunstancias tan excepcionales como escéntricas. La hacía frecuentes visitas y hasta había acabado por pasar con ella la mayor parte del tiempo.  
Por la tarde volvía a París y no se dejaba ver en la sociedad. Sus amigos íntimos habían advertido que estaba muy distraído y preocupado.  
Anteyar volvió a París a las cinco de la tarde y después de haberse vestido en su hotel de la calle de Prony, se dirigió, a eso de las seis, al boulevard de los Inválidos donde vive su futuro suegro, y donde supo que este último, cuyo nombre había aparecido por la mañana en la *Gaceta*, comía con su señora y su hija en el ministerio de Justicia.  
El Marqués pareció muy contrariado por esta noticia. Se hizo entonces conducir a su Circulo y a las once se retiró, después de haber dicho a los señores de Trevier y de Grancey, de quien hemos adquirido estos datos, que se iba a acostar tranquilamente, cuando un demandero le entregó una carta.  
El señor Silvio Dumont, uno de los empleados del Circulo, se hallaba en aquel momento a la puerta del edificio. Al leer la esquela el Marqués, según nos ha contado Dumont, vació y estuvo a punto de caer, como si hubiese recibido un martillazo en la cabeza; se puso enteramente pálido, tanto que Dumont le preguntó si se sentía enfermo y si necesitaba algo; el Marqués le respondió que no, rogándole que fuese a buscarle un carruaje. Detuvo al primero que encontró. El Marqués se precipitó en el interior como un loco y le oyó decir al cochero:  
—A la estación de Saint-Lazare.  
El señor Silvio Dumont tiene la convicción íntima:  
—Primero de que el demandero en cuestión, que no difería del resto de sus colegas, debía conocer perfectamente a la persona a quien se dirigía.  
Y segundo, que tenía gran interés en no detenerse con esta persona, a fin de que no pudiera interrogar.  
Porque después de haber espionado al señor de Rosargues algún tiempo y de haberla detenido sin titubear, se alejó a es-

**EL MUERTO HA HABLADO**  
«Que no se tome en serio el epigrafe de este artículo, copiado de un capítulo de novela...  
Felizmente la principal víctima de esta tragedia no ha dejado de existir, está en vías de mejoría, y sentimos no poder decir que de curación. Sí, el señor de Rosargues ha hablado. Ha hablado, y su testimonio ha ido a acumularse al número de cargos que resultan contra la persona que desde hoy llamaremos la cómplice de los asesinos. Ayer al verle abrir los ojos, un amigo, Lázaro Morvan, que vela día y noche a la cabecera del enfermo, le ha preguntado:  
«¿Gu, ¿me conoces? ¿Puedes contestarme? ¿Quién ha bu puesto en tan lastimoso estado?  
«El herido hizo un esfuerzo para reunir toda su energía; sus labios se agitaron, y su amigo, los médicos y cuantas personas se hallaban presentes, le oyeron pronunciar distintamente:  
«¡Esa mujer!... ¡Dios mío!... ¡Esa mujer!...  
«Después se desmayó por el cansancio, por el esfuerzo hecho y por el horror que le debe causar semejante recuerdo.  
«Ya no es posible la duda.  
«La hija de la señora *Buitre* ha sido la única persona que ha podido auxiliar a los ladrones dándole toda clase de facilidades para su entrada.  
«Ella ha sido quien ha dirigido la ma-

## BOLETIN

**RELIGIOSO DEL DIA II**  
SANTOS DEL DIA II DE MARZO.  
—Domingo de Pasión.— San Eulogio, presbítero y mártir, y la beata Aurea, virgen.  
Sale el sol a las 6'47; ponerse a las 6'03.

**CULTOS PARA EL DIA II**  
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la Pasión y habrá misa mayor a las diez, y por la tarde completas y reserva con procesión.  
En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, jubileo perpetuo.  
En la Catedral, a las nueve y media, horas canónicas y misa con sermón, que dirá el señor magistrado por la noche sigue la misión, predicando los PP. Ortega y Mellán.  
En la Real Capilla, a las once, misa y sermón, que dirá el señor Niélla; por la tarde, a las cinco, continúa el novenario de Dolores, predicando el señor Besalu.  
En las parroquias, misa a las diez, predicando los párrocos.  
En San Antonio de los Alemanes lo hará el señor Mon.  
En las Descalzas, señor Anaya.  
En la Encarnación, señor Legarreta.  
En San Francisco el Grande, D. Cayetano Ortiz.  
En las Recoletas, a las diez, misa a la Virgen de Lourdes y plática que dirá el padre Cappa.  
En Santa Bárbara continúa la misión y predicán los padres del Corazón de María.  
En San Francisco misereere por la tarde, orador señor San Julián.  
En las Vallecas, señor Manzanos.  
En Santa María, señor Quintana.  
Continúan los novenarios y letanías de Dolores.  
En San Sebastián predicán los señores Sarmiento y Carranza.  
En San José, señores Palacios y Sarmiento.  
En los Herrvitas, Sres. Montalban y Garcia Cano.  
En el Carmen, por la tarde, señor Sarmiento.  
En el Buen Suceso, señor Alarcón.  
En las Arrepentidas, señor Gamiz.  
En las Comendadoras, señor Urdía.  
En San Jerónimo, Sr. Sánchez Barrios.  
En la Paloma, Sr. Parejo.  
En San Marcos, Dolores y San Nicolás, los párrocos.

114 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

tenido que pagar al Marqués los beneficios que este le ha dispensado?  
«Resultado de las declaraciones prestadas por un agente llamado Terrasou, que la policía tenía noticias de lo que se intentaba llevar a cabo en *Rosargues, Howse*, cosa que explica su intervención algo tardía por cierto.—Este agente sabía que la mano de una mujer, era la que debía abrir a los asesinos las puertas de la propiedad.  
«Lo volvemos a repetir, en la casa no había más que dos mujeres, la joven Smit y su doncella Matilde Barbón.  
«Es acaso posible suponer que esta última haya sido la cómplice de los bandidos cuando ha sido su primera víctima?  
«Hay más:  
«Nuestros lectores no se habrán olvidado de la botella de vino que la doncella llevó al portero de orden de su señorita.  
«Esta botella ha sido encontrada sobre la mesa del jardinero, conteniendo más de la mitad del líquido, y que enviada al laboratorio químico para su análisis, ha dado por resultado el hacer constar que al vino se le agregó una gran cantidad de laudano, que constituye un narcótico de un efecto poderoso é inmediato.  
«El doctor Servier ha declarado que ha empleado este medicamento durante la enfermedad de *La Noguipa*, y que la joven se había quedado con un frasco de este líquido. Se ha buscado mucho tiempo, sin gran resultado este frasco, hasta que al fin se le ha encontrado en el fondo de un mueble, completamente vacío...  
«Y aun hay más:  
«El mastin *Reischoffen* ha sido envenenado, la autopsia lo ha demostrado, con una bolita de carne mezclada con estricnina.  
«En los registros verificados en el antiguo domicilio de la Smit, una barraca situada en Pantin-la-Guenille, se ha encontrado gran cantidad de esta sustancia.  
«Agroguemos a esto, que desde el día del crimen, la señora *Buitre* y sus dos hijos, madre y hermanos, respectivamente, de la acusada, han desaparecido de su domicilio, sin dejar ninguna huella; también han desaparecido unas cuantas notabilidades en el oficio, con los cuales tenían amistad muy íntima. Entre ellas

se nombran a un tal Replumase, Mulin, *Tijeras*, todos ellos licenciados de presidio y gentes de la peor especie, y que forman parte de la cuadrilla llamada *Derriba puertas*, acusada de haber cometido varios robos y asesinatos en los alrededores de París, en estos últimos tiempos.  
«La joven Marta Smit será interrogada hoy.  
«De su actitud, de sus respuestas dependerá la decisión que los magistrados adopten...  
Después apareció otro número, que es lo que podemos decir que vino a remarcar el clavo, con un epigrafe tan despelluznante como el siguiente:

**EL MUERTO HA HABLADO**  
«Que no se tome en serio el epigrafe de este artículo, copiado de un capítulo de novela...  
Felizmente la principal víctima de esta tragedia no ha dejado de existir, está en vías de mejoría, y sentimos no poder decir que de curación. Sí, el señor de Rosargues ha hablado. Ha hablado, y su testimonio ha ido a acumularse al número de cargos que resultan contra la persona que desde hoy llamaremos la cómplice de los asesinos. Ayer al verle abrir los ojos, un amigo, Lázaro Morvan, que vela día y noche a la cabecera del enfermo, le ha preguntado:  
«¿Gu, ¿me conoces? ¿Puedes contestarme? ¿Quién ha bu puesto en tan lastimoso estado?  
«El herido hizo un esfuerzo para reunir toda su energía; sus labios se agitaron, y su amigo, los médicos y cuantas personas se hallaban presentes, le oyeron pronunciar distintamente:  
«¡Esa mujer!... ¡Dios mío!... ¡Esa mujer!...  
«Después se desmayó por el cansancio, por el esfuerzo hecho y por el horror que le debe causar semejante recuerdo.  
«Ya no es posible la duda.  
«La hija de la señora *Buitre* ha sido la única persona que ha podido auxiliar a los ladrones dándole toda clase de facilidades para su entrada.  
«Ella ha sido quien ha dirigido la ma-

cape tan pronto como hubo entregado la carta a su destinatario.  
«Esta carta no se ha encontrado sobre el marqués.  
«Respecto al demandero, se están haciendo grandes esfuerzos para hallarle.  
«Sea de ello lo que quiera, el desgraciado joven tomó en la estación del Oeste el tren a las once y treinta y cinco. Se aped en Pecq a las doce y veinte de la noche, después de haber hecho el trayecto solo en un departamento de primera.  
«El encargado de recoger los billetes de los viajeros a su salida ha declarado que parecía tener mucha prisa y que iba con la cara descompuesta. Es indudable que no creía tener necesidad de ninguna ayuda ni protección y que ignoraba lo que sucedía, lo que le esperaba en la posesión, puesto que no solicitó en París el concurso de la autoridad ni en Pecq el del jefe de la estación, ni del personal del camino de hierro, ni de los viajeros mismos.  
«¿Qué motivo podía llevarle al campo? Esto es lo que el contenido del mensaje que recibió sería solamente capaz de darnos a conocer.  
«Lo único que se sabe es que la autoridad, que acudió tan a tiempo para interrumpir el saqueo comenzado, recogió al desgraciado joven bañado en su propia sangre, sobre los peldaños de la escalera que conducía del piso bajo al principal, invadido por los asesinos.  
«Cerca de él levantaron también a la joven de quien hemos hablado anteriormente. Se hallaba atacada de un síncope tan terrible, que presentaba todas las apariencias de la muerte.  
«En la misma habitación, a algunos pasos de distancia, se hallaba tendido el cuerpo de la joven Matilde, mientras que, al lado opuesto, estaba el del llamado Pasturo, cerca de la escalera que del recibimiento conduce al patio.  
«El señor de Rosargues tenía entre los dos hombros una herida profunda, producida por un instrumento punzante que parecía a primera vista haber interesado los órganos más esenciales de la vida. Los otros dos habían muerto de repente por una cuchillada—dirigida por una mano segura y hábil—que les había atravesado el corazón.  
«En cuanto a los autores de este triple

115

LOS MONSTRUOS DE PARIS.

Sesión municipal.

Málaga 10, 3:40 n.

En el Ayuntamiento se celebró ayer sesión, adoptándose gran lujo de precesiones: guardia civil, municipales, etc.

El alcalde.

Málaga 10, 3 m.

La conducta del alcalde Sr. Prieto, aproximándose a los concejales coaliados, ha producido disgustos entre los otros que hasta ahora le seguían y que no ocultaban las censuras que le dirigían.

En la misma sesión, el alcalde presentó una moción renunciando a los gastos de representación que la corporación y reconociendo el desbarajuste que en el Municipio reina, ha declarado que la mitad de la nómina sobraría.

La sesión duró hasta las siete de la noche.—Martos de la Fuente.

En la caja del ministerio de Ultramar, todos los días laborables desde el 10 al 24 del actual, de una a cuatro de la tarde, se satisfarán los haberes correspondientes al mes de octubre último, a las clases pasivas de la isla de Cuba, que tienen concedido el derecho a percibirlos en la misma, abonándose por beneficio de giro el 13/23 por 100.

Con gran brillantez celebró anoche la sección de ciencias del Ateneo, la velada que dedicó a honrar la memoria de D. Laureano Calderón.

Leyeron trabajos y pronunciaron discursos los Sres. Zahonero, Mourou, Codina, Puyol, Aranzady y Scuvirón, y el Sr. Carracedo pronunció un interesante y sentencioso alegato de la personalidad del insigne químico, boricado para la ciencia europea.

La concurrencia colmó de aplausos al Sr. Carracedo.

Ayer tarde se celebró una conferencia que pasó un tanto desapercibida, pero que tuvo verdadero interés, entre los Sres. Moret y Castelar en casa de éste.

Y para hoy por la mañana se anuncia otra conferencia, que puede ser también de interés, entre los señores Castelar y Camazo.

No es la única consecuencia de la otra a obedecer a que en la primera se haya tratado por ningún concepto de promover la segunda, pero bien pudiera haber alguna relación entre ellas.

En la sesión que hoy sábado celebrará la real Academia de Medicina, a las ocho y media de la noche, concluirá el Sr. Iglesias (D. Manuel) su estudio sobre la «Significación terapéutica de las emisiones sanguíneas», y el Sr. Rico seguirá su «Tratado de Meteorología Médica».

Ha sido presentado por el señor ministro de Fomento, a S. M. la reina, el profesor de primera enseñanza de Martorell D. Enrique Santolaria, quien ha regalado un precioso aparato astronómico de su invención a su majestad D. Alfonso XIII.

S. M. y S. A. la infanta D. Isabel han prodigado al Sr. Santolaria muchos elogios, y el señor ministro, en recompensa de su notable trabajo, le ha propuesto para la preferencia en los concursos de ascenso y para una condecoración.

La comisión de recursos de la junta diocesana de la peregrinación obrera a Roma, sabemos que está sumamente satisfecha por el éxito que hasta ahora van alcanzando sus gestiones.

El partido de pelota en Jai-Alai y el tiro de pichón en la Casa de Campo, han resultado dos espléndidas fiestas; para esta última, los premios fueron donados por S. M. la reina, S. A. R. la infanta D. Isabel y la señora duquesa de Alba, y tanto el primer espectáculo como el segundo han producido pingües resultados.

El día 17 se celebrará una espléndida función religiosa organizada por la congregación de San Luis, de acuerdo con la junta central, y en la que es casi seguro, según hemos oído, que se dirija la palabra a los fieles el señor arzobispo.

También, y organizada por la nombrada congregación, se verificará el lunes de Pascha una función teatral, que promete ser tan brillante como el pasado partido de pelota, por las personas que han de colocar las localidades y que se espera que asistan.

Por último, y tal vez en fecha no lejana, se organizará un concierto de música española religiosa, que será un verdadero acontecimiento por lo escogido del programa.

Con todo esto y con la organización del viaje de los numerosos peregrinos que a diario se inscriben, hay gran actividad y movimiento estos días en todas las juntas y comisiones encargadas de preparar la próxima partida de los romeros españoles.

SUCESOS. En la calle del Barquillo, esquina a la de San Marcos, tienda de juguetes, se inició anoche un incendio, que gracias a la prontitud con que acudieron los bomberos, pudo ser sofocado sin tener que lamentar grandes daños.

En el paseo de Robles del Parque de Madrid, intentó, ayer tarde, suicidarse, disparándose un tiro en la sien derecha, un individuo llamado José Suárez, de treinta y seis años, casado, tipógrafo y sin domicilio.

Conducido a la casa de socorro del Hospital, se le hizo la primera cura, trasladándose después en gravisimo estado al Hospital Provincial.

El vapor correo francés Saint Germain, procedente de Santander y Coarua, ha llegado a la Habana el 8 del actual.

Mañana domingo por la tarde se verificará en el teatro de Apolo una variada función, compuesta de Los apariciones, La de vímonos, La danza serpentina y por primera vez por la tarde La noche de San Juan.

En contaduría se expenden localidades para esta función.

Esta noche a las nueve dará una conferencia en el Centro Instructivo del Obrero el doctor don Julián de Diego y Alcolea, dignidad de arcediano y secretario de cámara de este obispado.

Explicará el tema «La autoridad sin religión, degenera en imposición opresora y tiránica».

En el concierto que mañana se verificará en el Príncipe Alfonso, volverá a repetirse las Escenas andaluzas, del maestro Bretón, estrenándose también una obra en tres tiempos, original del notable artista la condesa señorita Vittoria Domenici. En esta fiesta tomarán parte además de la señorita Domenici, artistas de primer orden.

En la próxima semana se verificará el beneficio de la distinguida primera actriz D. Rosario del Pino, con una variadísima función.

El lunes 12, a las ocho y media de la noche, se verificará en el Salón Romero un gran concierto vocal e instrumental, con motivo de la despedida de la notable artista la condesa señorita Vittoria Domenici. En esta fiesta tomarán parte además de la señorita Domenici, artistas de primer orden.

En la próxima semana se verificará el beneficio de la distinguida primera actriz D. Rosario del Pino, con una variadísima función.

El lunes 12, a las ocho y media de la noche, se verificará en el Salón Romero un gran concierto vocal e instrumental, con motivo de la despedida de la notable artista la condesa señorita Vittoria Domenici. En esta fiesta tomarán parte además de la señorita Domenici, artistas de primer orden.

En la próxima semana se verificará el beneficio de la distinguida primera actriz D. Rosario del Pino, con una variadísima función.

El lunes 12, a las ocho y media de la noche, se verificará en el Salón Romero un gran concierto vocal e instrumental, con motivo de la despedida de la notable artista la condesa señorita Vittoria Domenici. En esta fiesta tomarán parte además de la señorita Domenici, artistas de primer orden.

En la próxima semana se verificará el beneficio de la distinguida primera actriz D. Rosario del Pino, con una variadísima función.

El lunes 12, a las ocho y media de la noche, se verificará en el Salón Romero un gran concierto vocal e instrumental, con motivo de la despedida de la notable artista la condesa señorita Vittoria Domenici. En esta fiesta tomarán parte además de la señorita Domenici, artistas de primer orden.

En la próxima semana se verificará el beneficio de la distinguida primera actriz D. Rosario del Pino, con una variadísima función.

El lunes 12, a las ocho y media de la noche, se verificará en el Salón Romero un gran concierto vocal e instrumental, con motivo de la despedida de la notable artista la condesa señorita Vittoria Domenici. En esta fiesta tomarán parte además de la señorita Domenici, artistas de primer orden.

En la próxima semana se verificará el beneficio de la distinguida primera actriz D. Rosario del Pino, con una variadísima función.

El lunes 12, a las ocho y media de la noche, se verificará en el Salón Romero un gran concierto vocal e instrumental, con motivo de la despedida de la notable artista la condesa señorita Vittoria Domenici. En esta fiesta tomarán parte además de la señorita Domenici, artistas de primer orden.

En la próxima semana se verificará el beneficio de la distinguida primera actriz D. Rosario del Pino, con una variadísima función.

El lunes 12, a las ocho y media de la noche, se verificará en el Salón Romero un gran concierto vocal e instrumental, con motivo de la despedida de la notable artista la condesa señorita Vittoria Domenici. En esta fiesta tomarán parte además de la señorita Domenici, artistas de primer orden.

En la próxima semana se verificará el beneficio de la distinguida primera actriz D. Rosario del Pino, con una variadísima función.

El lunes 12, a las ocho y media de la noche, se verificará en el Salón Romero un gran concierto vocal e instrumental, con motivo de la despedida de la notable artista la condesa señorita Vittoria Domenici. En esta fiesta tomarán parte además de la señorita Domenici, artistas de primer orden.

En la próxima semana se verificará el beneficio de la distinguida primera actriz D. Rosario del Pino, con una variadísima función.

El lunes 12, a las ocho y media de la noche, se verificará en el Salón Romero un gran concierto vocal e instrumental, con motivo de la despedida de la notable artista la condesa señorita Vittoria Domenici. En esta fiesta tomarán parte además de la señorita Domenici, artistas de primer orden.

En la próxima semana se verificará el beneficio de la distinguida primera actriz D. Rosario del Pino, con una variadísima función.

El lunes 12, a las ocho y media de la noche, se verificará en el Salón Romero un gran concierto vocal e instrumental, con motivo de la despedida de la notable artista la condesa señorita Vittoria Domenici. En esta fiesta tomarán parte además de la señorita Domenici, artistas de primer orden.

Su muerte ha producido honda pena en aquella capital, donde el sabio caudillo contaba por cientos los amigos y por miles los admiradores. Profesor de derecho civil desde muy joven, ha dejado una fructífera labor en dos generaciones de estudiantes.

Ha fallecido en esta corte la virtuosa señora doña María de los Angeles Gómez, madre de nuestro estimado amigo particular, Sr. González, jefe de la estafeta de correos del Congreso.

Enviamos nuestro pésame a la respetable familia de la finada.

Hemos recibido la décima edición de la Guía Comercial de Madrid, muy bien corregida y considerablemente aumentada, de la casa editorial Bailly Baillière e hijos, que con tanto acierto publica todos los años. La felicitamos por la nueva edición de esta Guía, pues estas obras son la clave del desarrollo del comercio y de la industria. Sin ellas es imposible efectuar la propaganda, y de consiguiente el aumento de negocios, con el cual viene el acrecimiento de la riqueza nacional.

La Gaceta publica hoy los reales decretos del ministerio de Fomento: Promoviendo al empleo de inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Minas, a D. Benigno de Arcey Villegas.

Idem id. a D. José Jiménez Frías. Idem de ingeniero jefe de primera clase a D. Silvano Thez y Codina. Idem id. de segunda a D. Serafin Baroja.

el condigno castigo para los criminales. Deseoso de adquirir el mayor número de detalles posibles, relacionados con el suceso, he venido hoy muy temprano a esta localidad, y ciertamente que, a juzgar por lo que tengo en cartera y que a vueltas pluma he de consignar en el sumario y con las reservas consiguientes, no se acierta a comprender como puede acumularse tanto veneno en un corazón humano, para derramarlo a manos llenas sobre seres indefensos.

Antecedentes. Hace veinticuatro años que D. José Paz contrajo matrimonio con una señora tan agraciada como virtuosa, llamada doña Juana Moreno, la cual aportó al matrimonio, como dijimos, 75000 duros próximamente.

D. José Paz, que, según se dice, era muy perito en contabilidad, estaba empleado por entonces, y después bastantes años, en la acreditada casa de Pascual y Villota.

Cuéntase que este matrimonio, durante los primeros años, no tuvo disensiones de ninguna clase; pero andando el tiempo, el Sr. Paz entabló relaciones amorosas e íntimas con una joven llamada Juana Rodríguez.

Do este vicioño tuvo ligeros indicios su esposa doña Juana, originándose, como era consiguiente, algunos disgustos entre los esposos, disgustos que fueron disipándose merced a la habilidad y disimulo que empleó don José, consiguiendo desorientar en absoluto a su esposa, de la cual se dice que bastante tiempo antes presentaba ligeros síntomas de enajenación mental.

De este matrimonio nacieron dos hijos, llamados Pablo y Eugenio.

Cuéntase que D. José Paz construyó, con el capital de su esposa, una fábrica de baldosines en Vallecas; que se dedicó a otra clase de negocios, con éxito desgraciado, y que frecuentaba ciertas casas de la que se dice que de enero a enero, el dinero es del banquero.

Después de varios reveses de fortuna, de los cuales se asegura que la esposa no se dio cuenta por tener, como hemos dicho, su razón perturbada, edificó el hotel en que tan feroz martirio había de hacer sufrir a sus hijos, como verá después el lector.

En dicho hotel falleció en 1892 su desgraciada cónyuge, durante cuya enfermedad, en que se acentuó su demencia, fué víctima de malos tratamientos por parte de su esposo. En el

precioso, a la vez que fúnebre, edificio, nadie penetró durante aquellas circunstancias, y únicamente después del fallecimiento de doña Juana Moreno fué cuando entre los varios vecinos de la colonia se comentaban tan tristes detalles.

Tan luego como falleció doña Juana, tomó posesión del hotel, en concepto de ama de gobierno, aquella mujer, llamada Juana Rodríguez, de la que me ocupé en anteriores líneas.

Entrevisita con las víctimas. Desde que los infortunados Pablo y Eugenio Paz fueron sacados del sótano en que sufrieron el martirio, quedaron instalados, por orden judicial, en el restaurant establecido en esta población, en la calle del Sarcotán.

Pablo y Eugenio no presentaban hoy el triste aspecto de ayer; antes bien, se hallaban perfectamente limpios, y aquellas melenas que colgaban hasta más abajo de los hombros y que recordaban el largo encorcelamiento a que se habían visto sometidos por el despiadado autor de sus días y los depravados sentimientos de una mujer extraña, habían desaparecido a impulsos de la tijera del peluquero de la localidad.

Ambos hermanos están perfectamente vestidos con los trajes que les tenía guardados su padre en un armario, y cuya diligencia de aseó fué ordenada por la autoridad judicial.

Tanto Pablo como Eugenio presentan ligeros síntomas de idiotismo, y en sus semblantes se encuentran retratadas el hambre y los malos tratamientos de que han sido objeto.

He aquí el diálogo que entablé con ellos en el restaurant referido: —¿Me harán el obsequio de contestar a mis preguntas?

Pablo.—Con mucho gusto. Eugenio.—Deseando estoy hacer público todo cuanto nos ha ocurrido. —¿Cuándo se quedaron ustedes sin madre?

Pablo.—Hace dos años. Eugenio.—En dónde vivían ustedes en Madrid?

Eugenio.—En la calle de las Venecias, núm. 5. Pablo.—¿Tienen otras fincas?

Eugenio.—En Medina del Campo tenemos dos, si es que mi padre no las ha vendido. —¿Es cierto que ustedes han sido maltratados por su padre y por el ama de gobierno?

Los dos.—Y tan cierto. —¿Me extraña cómo a la edad que ustedes tienen no han podido defenderse?

Pablo.—En primer lugar, que ya hacíamos lo que podíamos, y en segundo lugar, que los dos tenemos pocas facultades intelectuales. —¿Quiéren ustedes, en vez de ir contestando a mis preguntas, referirme todo cuanto quieren concerniente a su historia?

Pablo.—Yo se lo diré a usted. Eugenio.—Y yo también hablaré cuando me toque. Pablo.—Desde que murió mi madre empieza nuestra triste historia. En el hotel que nos ha servido de cárcel falleció nuestra madre. Pocos días después entró la Juana Rodríguez en mi casa.

Eugenio.—Aun tengo presente la forma y manera con que fué conducida al cementerio mi madre; fué llevada, señor redactor, como la más pobre de las pobres, y enterrada en el suelo, en una sepultura de las más humildes.

Pablo.—Fué verdaderamente una infamia, porque, al fin y al cabo, todo el capital era suyo. Cuando alguna persona la hacía cargos por el enterramiento pobre que le hizo, repetía estas ó parecidas frases: «Tengo que mirar por mis hijos».

Eugenio.—Oreo que aun se debe dinero al dueño del coche que condujo el cadáver de nuestra madre al cementerio. Pablo.—Si levantara la cabeza nuestra madre.

Eugenio.—Ya, ya; hay para escribir una historia con lo que nos ha pasado. —¿Cuéntenlo, cuéntenlo todo. Pablo.—Hasta octubre último, que nos encerraron en el sótano, estuve estudiando en El Escorial, de donde

abiertos, y me quedé alestargado en un sueño, del cual se aprovecharon esos infames para convertir la casa en un matadero.

»Después han prestado declaración el jefe de la cocina y sus dos ayudantes, los dos palafreneros que han pasado la noche del crimen en un baile público de los alrededores.

»Los cinco han asegurado de la manera más formal del mundo, que no tenían intención de ir al baile, y que si lo habían hecho había sido porque la doncella les había dicho que la señorita les dejaba en libertad de hacer lo que quisiesen hasta el día siguiente.

»Podría creerse que la señorita Matilde había sido la llave de un complot muy bien fraguado y que hubiera podido ser la que abriese la puerta a los bandidos, dejándoles en libertad de acción.

»Pero lo que es indudable es que esta criada no hizo otra cosa que obedecer las ordenes de su dueña.

»Creemos que en todo cuanto a esta última concierne, debemos guardar hasta mejor ocasión, un silencio dictado por conveniencias, que nuestros lectores podrán apreciar. Lo que si les aseguramos, es que tan pronto como ocurra algún hecho importante, que se relacione con este asunto, les pondremos inmediatamente al corriente de él.»

Los días después nuevo artículo, bajo este epígrafe

La cómplice de los asesinatos de Vesinet con estos pormenores inéditos y palpitantes:

«Los más graves cargos pesan desde ahora a la ciega Marta Smit, que pudiera muy bien ser una aventurera de la peor especie, oculta bajo un exterior modesto y grandes atractivos.

»Su familia, su profesión y las gentes entre quienes ha vivido hasta hace poco, no predisponen nada en su favor. —¿Antes de ser recogida por el señor de Rosargues, ejercía el oficio de música ambulante, ó de violinista de baile público. —¿Lo que nuestros lectores pueden deducir de aquí, es la manera que La Noquiña—este es su nombre de batalla—he

mi padre me sacó porque decía que no daba pie con bola. Eugenio.—Y yo estaba estudiando latin y geografía en un colegio de la calle de los Caños. Pablo.—Sin saber por qué ni porque no, nos encerraron en el sótano, que está dos metros más bajo que el jardín, y en aquel lugar hemos estado hasta que Dios se ha apiadado de nosotros. —Reférame en qué ha consistido el martirio. Eugenio.—En comer nada más que patatas guisadas y escaroladas, ver muy pocas veces la luz del día... Pablo.—Ser golpeados por mi padre con una correa y hasta con un garrote... Eugenio.—Estar completamente encerrados, excepto el momento en que nos hacían pasar a otra habitación inmediata para darnos el escaso y mal condimentado alimento. —¿Castigaba a ustedes mucho la Juana? Pablo.—Mi padre nos castigaba más; pero la dichosa Juana era la que no dejaba de prender yuca. —E insistió en mi pregunta de antes, ¿cómo, siendo ya tan talluditos, no disaron ustedes escapar ó promover escándalo, etc. etc. Pablo.—¡Ojalá no hubiéramos intentado la evasión! Recuerdo que el día en que víd mi padre las huellas que acusaban la intención de fugarnos, marcadas en una ventana, única que hay en el sótano, nos soñé de la lindo. —¿Y todos los días les castigaba a ustedes? —Casi todos. —¿Y ustedes no pueden calcular el objeto del encierro de los dos males tratamientos que les daban? Pablo.—Yo no sé. Lo que puedo decir es que si el cielo de las gentes no se apiadara de nosotros, pronto nos echara al otro mundo. —Después de haber salido del encierro y haber hablado con la autoridad, ¿no ha venido nadie de su familia a verlos? Pablo.—Hemos escrito a un conocido abogado, esposo de una tía carnal nuestra, hermana de mi madre, y nos ha contestado que no se quiere mezclar en nuestras cosas, que sigamos siendo dirigidos por las personas que en otras ocasiones nos han aconsejado. Eugenio.—Ya ve usted, nosotros nunca hemos sido dirigidos más que por nuestro amoroso padre. Pablo.—Parece que hoy estamos en otro mundo. Eugenio.—¡Ya lo creo! como que tenemos garza, y estamos peinados, y bien vestidos, y sin ciertas molestias... y pensando en que vamos a volver a comer y que no vamos a recibir palizas. En estas ó parecidas frases se expresaron los mozalbetes, que de vez en cuando daban evidentes pruebas de idiotismo, y a los cuales dejé rodeados de un sinnúmero de vecinos, que les empezaron a hacer toda clase de preguntas, relacionadas con las vicisitudes de su vida. Marchó a Jetafe. MESTRE MARTINEZ. Getafe 10, 4:30 t. Las oportunas diligencias practicadas con toda actividad y celo por el juez municipal, fiscal y secretario del juzgado de Carabanchel Bajo, señores Monje, Diaz (D. Esteban) y Corderas, respectivamente, han sido hoy continuadas por el inteligente juez de primera instancia de este partido señor Entrambasaguas, al cual había citado para esta tarde y han comparecido ante su presencia, bastantes vecinos del sitio de la Colonia, especialmente los que habitan en la calle de Roy, donde se levanta el Hotel Vesinet, como se llama desde ayer por los habitantes de la expresada zona al en que han estado prisioneros Pablo y Eugenio. Comentarios. Difícil por no decir imposible es consignar todos y cada uno de los comentarios que han sido propuestos se hacían esta tarde entre los ciudadanos por el juez, pero dentro de esta imposibilidad consignaré los pareceres que mas se aproximan a la exactitud.

PADRE DESNATURALIZADO

(POR PEATÓN) Carabanchel Bajo 10, 11 m.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, en su edición de anoche, publicó la síntesis del desconocido, al par que horroroso é ineficaz hecho, descubierta en el sitio llamado de Las Colonias, inmediato a esta población, cuyo relato ha impresionado hondamente a la opinión pública, que pide

EXTRAORDINARIOS

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA CON CROMOS Y GRABADOS

El domingo aparecerá el tercer número extraordinario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Está dedicado a conmemorar el natalicio de SU SANTIDAD LEON XIII. Contiene dicho número una página de cromotipia con el retrato del PADRE SANTO sostenido por dos ángeles. En el fondo se ve el Vaticano. Este cuadro se debe al lápiz y al pincel del distinguido artista Sr. TABERNER.

En la cuarta plana van también los retratos en color DEL NUNCIO DE SU SANTIDAD DEL SECRETARIO DEL PAPA MONSEÑOR RAMPOLLA DEL CARDENAL MONESCILLO DE FRAY CEFERINO GONZÁLEZ

Como cabeza del texto va una orla muy delicada, original del Sr. BALACA. Sigue luego el texto, compuesto de: LEON XIII, por D. VALENTIN GÓMEZ

RECUERDOS DE LA JUVENTUD DEL PAPA, por D. ÁNGEL SALCEDO OPINIONES DE LOS CONTEMPORÁNEOS SOBRE SU SANTIDAD PARA LUEGO (cuento), por D. SANTIAGO LINIERS

Y, por último, fragmentos del célebre poema LA IGLESIA CATOLICA, del insigne y malogrado escritor D. FRANCISCO SANCHEZ DE CASTRO.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

Este número, como todos los EXTRAORDINARIOS ILUSTRADOS, costará 15 céntimos, y 10 para los suscritores.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

asesinado han logrado escapar, franqueando el muro del parque, con ayuda de una escalera que se ha encontrado a algunos metros de distancia.

»No es preciso decir que toda la policía de París está en movimiento.

»Pero lo que nadie se explica es cómo esos miserables han podido introducirse en la propiedad.

»Aquí es donde el misterio comienza. A la llegada de los gendarmes, la puerta de la verja estaba abierta de par en par.

»El cuidado de esta puerta estaba encomendado a un portero cuyo pabellón está tan próximo a ella, que hubiera sido muy difícil aproximarse sin que lo hubiera notado inmediatamente, considerándose imposible, por lo tanto, descerrajar la puerta sin producir

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

El duque de Cambridge. La embajada en Marruecos. Algeciras 9, 11'15 n. Mañana vendrá a esta población el duque de Cambridge, para tomar el tren expreso de Madrid.

Se ha reanudado la vista de la causa del crimen de la cantera, ante un público numeroso. Se procedió al examen de algunos testigos, cuyas manifestaciones no tuvieron importancia.

El fiscal ha presentado un escrito modificando las conclusiones respecto del procesado José Vázquez. Pide la absolución para él y la pena de muerte para los demás procesados.

Llegaron los generales Chinchilla y Salinas. Aquel se hospeda en el Gobierno militar. A las ocho de la mañana saldrán a despedir a los cazadores de Barcelona, que se embarcarán en el vapor San Francisco para Barcelona.

A medio día se verificará la recepción de los jefes y de las comisiones de los cuerpos. La vuelta de Marruecos. Reparaciones. Cádiz 10, 1'40 m.

Circularon rumores insistentes de que el general Martínez Campos no desembarcará en Cádiz, sino que marchará directamente a Mazagán a Melilla.

En los centros oficiales carecen de noticias. En las reparaciones del Conde del Venadito se invertirán siete días.

El general Sr. Fernández Rodas ha recibido un telegrama de Melilla, en el cual las tropas le encargan felicite en su nombre al general Martínez Campos, a su regreso, por el éxito de la campaña.

El telegrama es cariñoso y expresivo, y termina diciendo que el general ha demostrado una vez más sus altas condiciones como militar y como político.

Muerte de un general.—El hambre. Lucena 10, 9 m. Ha fallecido en esta ciudad el general de división D. Gonzalo Chacón.

A causa del hambre, los braceros del próximo pueblo de Cabrera, invadieron el mercado y se apoderaron, a viva fuerza, del pan y otros artículos de primera necesidad.

Se han hecho algunas prisiones, quedando el orden restablecido. Contra el Jurado. Murcia 10, 9 m.

La prensa de todos los matices publica extensos artículos censurando al Jurado, que en pocos días ha absuelto a gran número de procesados por delitos de homicidio y parricidio.

Parece que hay interés en desprestigiar esa democrática institución en esta provincia. En una sola semana el fiscal se ha visto obligado a pedir cuatro revisiones de causas gravísimas, para cuyos procesados se han dado veredictos absolutorios.

Los periódicos llaman la atención del ministro de Gracia y Justicia para que indague las causas que motivan estos veredictos escandalosos, que tienen alarmada a la opinión honrada y muy enojados a los criminales.

Marcha de resistencia.—La opinión en Navarra. Pamplona 10, 11 m. A las cinco de la tarde de ayer regresaron sin novedad los oficiales del regimiento de Numancia, que han hecho una marcha de resistencia.

Se conceptúa aquí la caída de Gamazo como el fin de la cuestión pendiente. Hay gran impaciencia por conocer el resultado de la crisis.

Sin soldados. Santander 10, 9'35 m. Se ha marchado el batallón de reservistas, que han recibido sus licencias. Santander hoy no tiene un solo soldado.

En el cuartel hay 400 fusiles y una dotación completa. Los servicios públicos los presta la guardia civil.

DE LA AGENCIA FABRA. Londres 9. Mr. Lacelle ha sido nombrado embajador de la Gran Bretaña en San Petersburgo.

Río Janeiro 9. Los insurrectos se apoderaron, sin duda por equivocación, de una lancha alemana cargada con víveres. El jefe de la escuadrilla alemana dirigió al almirante Saldanha de Gama una sentida reclamación, y el jefe de la insurrección prometió indemnizar los daños causados por el referido apresamiento.

Buenos Aires 10. (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 353. Bruselas 10. Se han presentado varios casos de

colera morbo asiático en Jemmapes, villa de 12.000 habitantes, cerca de Mons. Los casos registrados ascienden a 30 y al número de las defunciones a 15.

La Matin publica una conversación que ha tenido un redactor del importante diario con un hacendista francés. Este dijo que Francia tenía plena confianza en la solvabilidad de la nación española; pero le parecía muy difícil que el Sr. Sagasta pudiese prescindir de la colaboración de Gamazo único ministro de Hacienda, que ha hecho verdaderos esfuerzos para consolidar y robustecer el crédito de España.

D. Germán Gamazo, añadido, dejando de ser ministro ó continuando en el gabinete es dueño de la situación. Todos los trabajos de Sagasta dependen, por lo tanto, dirigidos a vencer la resistencia de Gamazo, si por parte de éste la hubiera en seguir al frente de la Hacienda española.

Sagasta debe constituir un ministerio homogéneo, del que sea alma Gamazo, como único medio de sostener el crédito é inspirar confianza a los tenedores extranjeros de renta española.

Apertura de la Bolsa de hoy; Exterior español, 65-19. La prensa de la mañana sigue ocupándose de la cuestión marroquí con motivo del anunciado regreso del general Martínez Campos y tributa cánticos elogiosos, tanto a éste como al ministro de Estado, Sr. Moret. Dice L'Éclair que es de esperar que después del buen éxito de sus negociaciones diplomáticas en Africa, el partido liberal no se debilite con la actual crisis ministerial.

La salud de la señora de Carnot sigue muy delicada, habiendo aumentado esta noche los dolores articulares que venía sufriendo hace algunos días.

La policía ha operado hoy la detención de seis nuevos anarquistas. En el Consejo de ministros celebrada esta mañana, Mr. Dubog ha declarado no tener fundamento alguno el rumor circulado de que los anarquistas reciben subvenciones de algunos capitalistas y sacerdotes.

Un amigo nuestro, compañero de redacción, ha conversado hoy breves momentos con el Sr. Sagasta cuando el jefe del partido liberal acudió a Palacio a despachar con la reina.

—Hoy es día, Sr. Sagasta, de no dírigo preguntando alguna sobre política y de esperar a que bondadosamente se sirva decirme lo que haya acerca de la solución de la crisis y deba hacerse público, exclamo el periodista.

—Nada puede adelantarse, contestó el Sr. Sagasta—porque nada ha resultado. He hablado con algunos amigos y esta tarde hablaré con otros en la Presidencia. Yo creo que al final de estas conferencias, es decir, esta noche a primera hora, podrán conocerse algunos nombres de los llamados a formar parte del nuevo ministerio.

Confío en que mañana a estas horas podrá someter a la aprobación de S. M. la lista ministerial, a fin de que juren por la tarde los nuevos consejeros de la corona y se reúnan en seguida para tomar acuerdos que urgen.

Unos dicen que se procurará que haya en el nuevo gabinete ponderación de fuerzas políticas, y otros que prevalecerá el criterio de nombrar a personas significadas en el sentido de la mayor adhesión al jefe del partido liberal, replicó nuestro compañero.

El Sr. Sagasta manifestó que no tenía sobre el asunto criterio alguno determinado. Nosotros creemos que hasta tiene formado el ministerio, desde que empezó la crisis, salvo la cartera de Hacienda.

El Sr. Sagasta partió en su coche después de manifestar que había puesto a la firma de S. M. el decreto dejando sin efecto el que relevó a los empleados de telegrafos de cumplir deberes militares como reservistas.

Poco después de salir de la Presidencia los Sres. Gamazo y Puigcerver, entró el Sr. Moret a llevar al presidente un telegrama de Marruecos, expedido por el general Martínez Campos, en que le habla de su viaje y le firma la negociación.

De manera que, a crear a los ministros, apenas se habló ayer una palabra de política.

El Sr. Sagasta no tenía anoche pensado (al menos así lo dijo) qué conferencias celebraría hoy. Después de ver a la reina proseguirá los trabajos de constitución del gabinete, que no es fácil quede hoy formado.

Una nota para terminar: A las once de la noche, después de hablar un rato con sus contentos el Sr. Sagasta, cogió los periódicos de la noche y dijo: Voy a ver lo que dicen de la crisis, porque todos saben más que yo. Y en efecto, se puso a leerlos.

Esta mañana ha estado el Sr. Sagasta en Palacio, donde dio cuenta a S. M. de las conferencias que ayer celebró en la Presidencia. Al salir le rodearon los periodistas,

los cuales manifestó que no había nada en acerca de la constitución del nuevo ministerio, y que lo mismo que ayer les dijo, les decía hoy, esto es, que se había limitado a oír la opinión de algunos de sus amigos y compañeros del gabinete dimisionario, y que hoy volvería en la Presidencia a reanudar las entrevistas.

He aquí algunas de las palabras que el Sr. Sagasta había dicho a los periodistas: —Pero con el día hermoso que hace, con esta sol espléndido y este tiempo de primavera, cómo se pasan ustedes las horas en las escaleras y en las porterías inútilmente? Ya ayer se lo dije a ustedes, y verían como tenía razón. Todavía no he empezado a hacer el ministerio; pero ustedes tienen bastante inteligencia para conocer que no voy a facilitar a la prensa la lista de los que vaya haciendo, antes de someterla a la aprobación de S. M.

—Estaría bonito que al empezar yo a proponerle los ministros a la reina, me dijera S. M.: «Si, ya he leído el nuevo ministerio que usted me trae, en el Liberal de esta mañana ó en la Correspondencia de anoche».

—Por lo demás, si acachar y acometer a todas las personas a quienes yo cito, es también cosa ociosa, porque, aunque no sea más que por el buen parecer, ellos no lo han de decir, ni yo lo había de contar.

Respecto a si significa algo el nombre de las personas con quienes confiere, también pueden ustedes estar tranquilos, porque he de conferenciar con una multitud de ellas, ya para saber su opinión, ya para escuchar sus consejos.

—Por lo tanto, no se cansen en balde: todo el trabajo que ahora hagan ustedes es inútil y molesto.

Sabemos, además, que el Sr. Sagasta ha prohibido a la servidumbre de su casa que diga a nadie los que entran y los que salen de sus habitaciones, determinación que ha tomado en obsequio de los que le visitan, para evitarles que los acosen a preguntas.

Antes de ir a Palacio el Sr. Sagasta confirió en su domicilio con el señor González (D. Venancio), el cual no acudió ayer a la Presidencia, a pesar de haber sido citado por el Sr. Sagasta, porque recibió tarde la citación.

De esta conferencia, como de las anteriores, no se sacó nada en limpio; a lo menos los periodistas no lo sacaron, como no lo sacarán tampoco de las conferencias que esta tarde ha de celebrar el presidente del Consejo con los señores Becerra, Groulard y Egullior.

Un amigo nuestro, compañero de redacción, ha conversado hoy breves momentos con el Sr. Sagasta cuando el jefe del partido liberal acudió a Palacio a despachar con la reina.

—Hoy es día, Sr. Sagasta, de no dírigo preguntando alguna sobre política y de esperar a que bondadosamente se sirva decirme lo que haya acerca de la solución de la crisis y deba hacerse público, exclamo el periodista.

—Nada puede adelantarse, contestó el Sr. Sagasta—porque nada ha resultado. He hablado con algunos amigos y esta tarde hablaré con otros en la Presidencia. Yo creo que al final de estas conferencias, es decir, esta noche a primera hora, podrán conocerse algunos nombres de los llamados a formar parte del nuevo ministerio.

Confío en que mañana a estas horas podrá someter a la aprobación de S. M. la lista ministerial, a fin de que juren por la tarde los nuevos consejeros de la corona y se reúnan en seguida para tomar acuerdos que urgen.

Unos dicen que se procurará que haya en el nuevo gabinete ponderación de fuerzas políticas, y otros que prevalecerá el criterio de nombrar a personas significadas en el sentido de la mayor adhesión al jefe del partido liberal, replicó nuestro compañero.

El Sr. Sagasta manifestó que no tenía sobre el asunto criterio alguno determinado. Nosotros creemos que hasta tiene formado el ministerio, desde que empezó la crisis, salvo la cartera de Hacienda.

El Sr. Sagasta partió en su coche después de manifestar que había puesto a la firma de S. M. el decreto dejando sin efecto el que relevó a los empleados de telegrafos de cumplir deberes militares como reservistas.

Poco después de salir de la Presidencia los Sres. Gamazo y Puigcerver, entró el Sr. Moret a llevar al presidente un telegrama de Marruecos, expedido por el general Martínez Campos, en que le habla de su viaje y le firma la negociación.

De manera que, a crear a los ministros, apenas se habló ayer una palabra de política.

El Sr. Sagasta no tenía anoche pensado (al menos así lo dijo) qué conferencias celebraría hoy. Después de ver a la reina proseguirá los trabajos de constitución del gabinete, que no es fácil quede hoy formado.

Una nota para terminar: A las once de la noche, después de hablar un rato con sus contentos el Sr. Sagasta, cogió los periódicos de la noche y dijo: Voy a ver lo que dicen de la crisis, porque todos saben más que yo. Y en efecto, se puso a leerlos.

Esta mañana ha estado el Sr. Sagasta en Palacio, donde dio cuenta a S. M. de las conferencias que ayer celebró en la Presidencia. Al salir le rodearon los periodistas,

los cuales manifestó que no había nada en acerca de la constitución del nuevo ministerio, y que lo mismo que ayer les dijo, les decía hoy, esto es, que se había limitado a oír la opinión de algunos de sus amigos y compañeros del gabinete dimisionario, y que hoy volvería en la Presidencia a reanudar las entrevistas.

He aquí algunas de las palabras que el Sr. Sagasta había dicho a los periodistas: —Pero con el día hermoso que hace, con esta sol espléndido y este tiempo de primavera, cómo se pasan ustedes las horas en las escaleras y en las porterías inútilmente? Ya ayer se lo dije a ustedes, y verían como tenía razón. Todavía no he empezado a hacer el ministerio; pero ustedes tienen bastante inteligencia para conocer que no voy a facilitar a la prensa la lista de los que vaya haciendo, antes de someterla a la aprobación de S. M.

—Estaría bonito que al empezar yo a proponerle los ministros a la reina, me dijera S. M.: «Si, ya he leído el nuevo ministerio que usted me trae, en el Liberal de esta mañana ó en la Correspondencia de anoche».

—Por lo demás, si acachar y acometer a todas las personas a quienes yo cito, es también cosa ociosa, porque, aunque no sea más que por el buen parecer, ellos no lo han de decir, ni yo lo había de contar.

Respecto a si significa algo el nombre de las personas con quienes confiere, también pueden ustedes estar tranquilos, porque he de conferenciar con una multitud de ellas, ya para saber su opinión, ya para escuchar sus consejos.

—Por lo tanto, no se cansen en balde: todo el trabajo que ahora hagan ustedes es inútil y molesto.

Sabemos, además, que el Sr. Sagasta ha prohibido a la servidumbre de su casa que diga a nadie los que entran y los que salen de sus habitaciones, determinación que ha tomado en obsequio de los que le visitan, para evitarles que los acosen a preguntas.

Sr. Sagasta diese cuenta al Sr. Montero Rios de la forma en que la crisis se había planteado, y también creemos que no solo le ofreciera un puesto, el que eligiera, en el nuevo gabinete, sino que además le indicaría el gusto con que le vería aceptar la cartera de Hacienda; pero entendemos también que el Sr. Montero Rios, aunque dispuesto a prestar su apoyo al Sr. Sagasta, no aceptó resueltamente cargo alguno, y menos que todos, el ministerio de Hacienda, al que nunca le han llamado sus particulares aficiones y estudios.

Aparte de esto, hay una razón, cuyo fundamento a nadie puede ocultarse. La entrada del Sr. Montero Rios en el ministerio de Hacienda podría significar, en concepto de algunos, una tendencia distinta, y en el sentido personal, contraria a la del ministro anterior, y, aun cuando la especie no tuviera fundamento, ni motivo siquiera, el ilustre jurista no habría de consentir que su nombre sirviera de pretexto a tales hipótesis.

Creemos, por el contrario, que están en el cierto los que aseguran que el Sr. Montero Rios aconsejó al Sr. Sagasta, con gran altura de miras, que no era hora de rectificar la política económica del partido liberal, sino de continuarla, siguiendo en la aplicación del presupuesto ya formado y sin entrar a discutir si era bueno, ó mediano, ó podía ser mejor; que por lo tanto el ministro de Hacienda debía ser aquel ex ministro, sin citar nombres, que por razón de su cargo hubiera tenido que estudiar el presupuesto é intervenir en su aplicación por las íntimas relaciones que su cargo tiene con el Sr. Sagasta, y que a la vez, por su posición especial en el partido, y por su carácter pudiera representar más genuinamente que otro alguno la continuación del ministro dimisionario.

Esto es lo que creemos, porque es lo que más parece avenirse con el interés del partido liberal, a cuya unión y perfecto acuerdo lo subordina todo el Sr. Montero Rios, así como al cumplimiento de la misión económica que fue llamado al poder.

Ahora bien, de las condiciones dichas no hay más candidato que el señor Gull y Gornard del Banco, y él fué a quien, sin duda, indicó el señor Montero Rios en su entrevista.

Como ya anunciábamos en otro lugar, esta mañana a las nueve y minutos, el Sr. Castelar fué a casa del señor Gamazo y celebraron una interesante conferencia.

Sobre el objeto de ésta nada hemos sabido por ninguno de los dos ilustres hombres públicos, porque no los hemos visto; pero sabiendo la causa y el origen que la conferencia ha tenido, no es difícil adivinar cuanto ha pasado.

Ayer el Sr. Castelar recibió la visita del Sr. Moret, y se cuenta que éste le manifestó el planteamiento y curso de la crisis en el último Consejo.

La versión debió causar al señor Castelar alguna extrañeza, que se aumentó por noticias posteriores, y esta mañana el ilustre orador ha conferenciado con el Sr. Gamazo para conocer las opiniones de éste con verdadera autenticidad y saber con certeza cuál era su actitud.

Signen las conferencias. Después de la celebrada por el señor González con el presidente del Consejo, visitaron a éste, en su casa, y previa citación, los Sres. Gullón y Becerra.

Nada concreto pudo sacarse, en efecto, de estas visitas, por más que había la impresión de que alguno de ellos, ó ambos, sería ministro.

A las cuatro de la tarde llegó a la Presidencia, donde ya estaba el señor Sagasta, el Sr. Egullior, y después de una conferencia de media hora con el presidente, salió diciendo que habían hablado de cosas de Hacienda y de política en general, pero que nada le había ofrecido.

Sin embargo, al preguntarle si se atrevía a jurar que no juraría mañana, dijo sonriéndose: —No acostumbro a jurar en falso.

Después del Sr. Egullior visitó al señor Sagasta el Sr. Groulard, quien manifestó a las personas que le entrevistaron, que solo era una figura decorativa, y que nada de personas podía decir, a lo menos por hoy.

Inmediatamente después de salir el Sr. Groulard, entró en el despacho del Sr. Sagasta el Sr. Maura; pero se apresuró a decir en su habitual tono humorístico: —Conste que no vengo por cartera, sino a dejarla.

Y luego añadió en serio: —Vengo tan sólo a saludar al presidente, pues no le he visto después del consejo del jueves.

Al salir, dijo: —Nada les puedo decir a ustedes, porque no me han ofrecido nada.

Un poco antes de salir del despacho del Sr. Sagasta el Sr. Maura, entró el Sr. Romero Girón, y esta coincidencia hizo sospechar a algunos si no habría sido casual el encuentro; pero debió serlo, porque estuvieron muy poco tiempo juntos, saliendo en seguida el Sr. Maura, y continuando con el presidente el Sr. Romero Girón.

Al salir del despacho del presidente el Sr. Romero Girón, manifestó lo mismo que los demás visitantes: que solo se habían ocupado de las cuestiones políticas en general y nada de personalidades.

Después han visitado al Sr. Sagasta los Sres. Moret y Capdepón. No publicamos ninguna candidatura de cuantas han circulado esta tarde, por ser muchas, y sobre todo por estar ultimada la combinación ministerial.

El Sr. Sagasta se ha limitado en sus conferencias a preguntar a cada conferenciante por el concurso que podría prestarle, sin ofrecer a nadie cartera determinada.

Por las personas que le han visitado y por aquellas que sin haberle visto están seguramente a su disposición, como los Sres. D. Venancio González y D. Carlos Navarro Rodrigo, así como por saberse quienes son los dos señores que han de rehusar todo ofrecimiento ministerial, puede el lector formar a su gusto la candidatura que considere más probable y repartir las carteras como le plazca.

A la hora de cerrar esta edición, se basaba en la Presidencia al general Pasquín.

EL TESTAMENTO FALSO

Anoche a primera hora el juez señor Maroto estuvo en la cárcel de mujeres, donde tomó declaración a la Gubina.

De la cárcel de mujeres se trasladó el juzgado a la de hombres, ampliando allí las declaraciones de Trujillo, uno de los testigos que firmaron el testamento, y las del abogado Lumbrales y del escribano Pazzini.

Diligencia pericial. La diligencia más importante practicada hoy en este proceso ha sido el reconocimiento pericial del testamento ológrafo atribuido al Sr. Carranza.

Los peritos son los profesores de la Escuela superior de Diplomática señores García Romero, Muñoz Rivero, Ortega, Viñan y Catalina.

El reconocimiento ha durado desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde, practicándose en ese tiempo una diligencia de reconocimiento en las oficinas del Banco de España. Allí estudiaron los peritos las firmas indubitadas puestas en los cheques por el Sr. Carranza.

También examinaron varias escrituras poco tiempo há por el propio señor.

Impresión de los peritos. Es la de que el testamento es falso. Se fundan para creerlo así en que la letra, con ser parecida en algunos rasgos a la del Sr. Carranza, difiere de ésta en algunos caracteres esenciales.

Las primeras líneas de las cincuenta y tantas que constituyen el testamento están, según parece, mejor imitadas que el resto del escrito.

El testamento. Como circunstancia curiosa señalaremos el hecho de que el testamento está escrito en papel de oficio, que no pueden ó por lo menos no deben usar más que los curiales.

Ocupa una hoja y algunas líneas. En el documento se instituye como heredera universal a Gubina Basculana, a la cual se autoriza para que disponga los funerales del testador como le parezca mejor.

Se deja un legado de 10000 pesetas a D. Senén Canido y al Sr. Peñiza, por la buena amistad que les tenía el señor Carranza.

Figuran además una manda de 2500 pesetas para los Asilos de San Bernardino y 3000 para misas.

La firma está bien imitada, sobre todo en las mayúsculas. La rubrica tiene parecido con la del Sr. Carranza, el cual acostumbraba a hacerla muy historizada.

El martes próximo se verificará en el teatro de la Comedia el beneficio de la primera actriz doña María Guerrero, con el estreno de la comedia en tres actos, La rencorosa, y el propósito en una escena, Diálogo conyugal.

La contrastada familia del que fué muy estimado amigo nuestro señor D. Dámaso Zabala, nos ruega dar expresivas gracias a su nombre a todos y cada una de las personas que se han servido tomar parte en la pena profunda que la afige por el fallecimiento de aquél.

La señora de Cánovas del Castillo no recibirá el lunes de Pasión, ni reanudar sus recepciones hasta después de Pascua.

La opinión general considera que el salida del gobierno del Sr. Gamazo es una de las más grandes contrariedades que han podido ocurrir al partido liberal, aunque otra cosa crea, según nuestros informes, el mismo Sr. Gamazo.

Lo extraño es que coincidan con la opinión general en reconocer la gravedad de la dimisión del Sr. Gamazo aquellos que, según muy sagaces observadores, más hicieron por entorpecer y dificultar los planes del ministro de Hacienda dimisionario.

Hoy no se ha presentado en los alrededores de Vallehermoso el número de obreros sin trabajo que otras semanas se agrupan en demanda de paapeletas.

La razón es que el último sábado salió ocupación a 900 jornaleros por el Ayuntamiento, y a más de 300 en las obras que en la Moncloa se ejecutan con los empleados del asilo.

Los empleados de vias públicas municipales han repartido esta mañana 300 paapeletas; el ministerio de Fomento 180, y el Sr. Aguilera 100, que el alcalde le ha cedido para sortearlas entre los obreros del asilo que aquel se ha visto obligado a despedir, por no tener trabajo para tanta gente.

La idea más acentuada es que el origen de semejante hecho obedecía al faso de D. José Paz de heredar a los hijos, mejor dicho, al despo de no tener que rendir cuentas de la dote de su esposa doña Juana, pues no faltan rentas que aseguraban, por haberlo sido de público, que D. José tiene tan mermado el caudal, que de 75.000 duros a que éste ascendía, ha quedado reducido a una cantidad relativamente pequeña, por lo cual a todo trance se comió a sus hijos y aplicóles los malos tratamientos, consiguiendo se desahuciar en ellos una anomia que pudiera ser causa de su muerte.

Tanto Pablo como Eugenio, parece manifestaron al juez municipal que cuando el padre les daba los escasos alimentos, tenían miedo de que estuviesen envenenados, y que únicamente el hambre que les acosaba les había obligado muchas veces a no despreciarlos.

Se dice que el juez de primera instancia ha empezado a averiguar cuál es el estado en que se encuentra la testamentaria de la difunta doña Juana, para deducir el verdadero estado de riqueza de que son dueños los marizados.

Desde Carabanchel a Getafe. He tenido una detenida entrevista con varios de los individuos que conlugaron a D. José y su amante Juana a la cárcel de este partido.

El detenido D. José Paz no dejó de protestar, durante el trayecto, del troleo que con él y su ama de gobierno se había cometido.

He aquí, con ligeras variantes, la síntesis de su prolocución: —Parece mentira que en pleno siglo XIX sea detenido un individuo por sola y plausible falta de corregir a sus hijos, castigándolos prudentemente, a fin de que el día de mañana sean hombres de provecho!

Los hijos míos son de la piel del fiablo; son discosos, nada apesadados al estudio; en fin, son una verdadera calamidad. Yo no sé si están locos, son entos ó son pillos. Luego se moteja a los padres que no tienen celo por sus hijos!

Lo cierto es que esta determinación de la autoridad poniéndome bajo la acción de los tribunales ha causado la ruina y la desgracia de una familia.

El ama de gobierno, Juana Rodríguez, no dijo más que estas palabras: —¡Y a mí por qué me detienen? Yo lo he hecho nada más que ayudar a mi amo en la tarea de corregir a sus revoltosos hijos.

Manifestaciones de los vecinos. Algunos de los inmediatos al Hotel Venadito parece están contestes en que, en efecto, en varias ocasiones habían sido lamentos, ayes y exclamaciones, pero que no se determinaron a denunciar por sí las sospechas, por temor a no ser exactos en sus apreciaciones.

Todas dices que están conformes respecto a la antipatía que profesaba el ama de gobierno, así como también miraba con alguna prevención al don José, desde que se empezaron a comentar los malos tratamientos que había dado durante su enfermedad a su esposa D. Juana Moreno.

Más detalles. Aun no ha podido averiguarse si el ama de gobierno es casada, soltera ó viuda; lo único que se tiene por averiguado, es que se halla en cinta, y que en unión de D. José vivían también los hijos de aquella llamada Pilar y Cristóbal, de 18 y 8 años respectivamente.

ULTIMA HORA. Al cerrar este alcance se esperaba llegasen los hermanos Pablo y Eugenio.

Es posible que después de recibir el juez declaración de los detenidos se celebre un careo entre el padre, los hijos y la encargada de ayudar a D. José en la educación de aquellos.

La actividad desplegada por el inteligente juez Sr. Entrambasaguas merece toda clase de elogios.

MESTRE MARTINEZ. Esta mañana, en la plaza del Carmen, rieron dos vendedores de hilo, recibiendo uno de ellos una herida tan grave, que le produjo la muerte a los pocos instantes.

El agresor se llama José Casal Acoba, y es natural de Villaturzu (Lugo). El muerto se llamaba Domingo Abeleira.

Esta no pudo decir en la Casa de socorro más que su nombre y el de su matador.

En el Parque de Madrid se ha recibido una foca marina, que está llamando la atención de cuantos visitan la Exposición Zoológica.

Por la alcaldía presidencia se ha dirigido una instancia al señor ministro de la Gobernación exponiendo la necesidad de dictar una resolución, de carácter general, que determine la aplicación del art. 12 del real decreto de 4 de enero de 1883 sobre contratación de servicios públicos.

Mañana, a las dos de la tarde, celebrará junta general de accionistas el Banco de España.

A virtud del real decreto publicado hoy en la Gaceta, queda prohibido el sombramiento de profesores interinos en las Universidades, Institutos y escuelas especiales.

La C.ª demarcaras, Madrid (Argumosa 14, T. 089) Bilbao, Santander, A. Porras, dentista. Arenal, 22 d.ª, pl.

En la iglesia de Sta. Cruz se ha celebrado esta tarde el desposorio de la Sta. D.ª Amparo González con nuestro amigo D. Clemente de Diego. Ha sido madrina la madre de la desposada, y padrino su hermano D. Gregorio.

Table with columns: Puestas, Núms., Poblaciones. Lists lottery results for various locations like 2000 14.222, 1800 14.223, etc.

Table with columns: Cont.ª, 810, 1.143, 1.720, 2.134, etc. Lists lottery results with numerical values.

Table with columns: 2.934, 3.621, 4.427, 5.036, 5.849, etc. Lists lottery results with numerical values.

Table with columns: 9.828, 10.337, 10.943, 11.485, 12.248, etc. Lists lottery results with numerical values.

Ayer recibí en la Universidad de Cambridge la investidura de doctor...

La Dirección de Contribuciones e Impuestos ha acordado que las clases activas y pasivas exhiban...

La cantidad recaudada por el Tesoro, como donativo para la guerra...

Se ha dispuesto de real orden que la cancelación de fianzas de los administradores subalternos...

LA MONJA EXCLAUSTRADA. Como que siempre que se trata de asuntos de la índole del de la monja...

Sabemos que el asunto no tiene la importancia que se ha querido darle...

Asegura un colega andaluz que la recolección de aceitunas es muy escasa...

Es ya cosa segura que el reverendísimo padre Eduardo Llanas...

giosa que el día 13 del actual se celebrará en Barbastro...

El juez decano y de instrucción y primera instancia del distrito del Hospicio...

ECOS DEL MUNDO

La segunda ciudad del mundo. El gobierno de Nueva York ha firmado un bill autorizando un plebiscito...

Oro en humo. El tabaco es una planta prodigiosa que sustenta a millones de familias...

Se calcula que entre la población del globo el consumo anual de tabaco viene a ser de medio kilo por barba...

Se trata—le dijo—de monopolizar la venta de una planta muy codiciada.

—Al contrario, amarga. —Tendrá un aroma exquisito. —Apesta.

—Entonces será medicinal esta planta y devolverá la salud a los enfermos?

Los médicos del czar. El celebre profesor Zacharich, que fue llamado de Moscú a Petersburgo...

Un hulano desertor. El otro día de los pacíficos habitantes de Chalons del Marne fueron sorprendidos...

Este hulano desertor había pasado la frontera sin encontrar ninguna patrulla de gendarmes ni soldados...

AVISOS UTILES

«Conforme con Nuestra Señora de Gracia».

BOLSA DE MADRID-GOTIZACION DEL 10

Table with columns: Fondos públicos, Del 9, Del 10. Includes items like Deuda perpetua al 4 1/2, etc.

TELEGRAMA PROPPER.

Exterior, 68-25. Renta francesa, 99-05. Turco, 24-32. Italiano, 74-30. Húngaro, 95-34. Rio-Tinto, 301. Zaragoza, 146. Nortes, 106-00. Portugés, 00-04.

EN EL CORRO. A las cuatro. Interior, 69-70.

CHARADA

¡Cuán tristes y desgraciados los momentos actuales son para los empleados oficiales!

SOLUCIÓN A LA ANTERIOR: CALVICIE.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA II

ESPAÑOL.—4 1/2.—Los polvos de la madre Celestina.

8 1/2.—F. 117 de ab.—T. impar.—El Espantajo (estreno).—Sotero Choreli. COMEDIA.—4 1/2.—La de San Quintín.

ROMEA.—4.—La diva.—Cosas de pueblo.—Las hojas del calendario.—La isla de San Baladrán.



PURO PATRIOTISMO

—¡Cómo! ¿Está usted malo? —No; es pura precaución. Me acuestó vestido para acudir en seguida si Sagasta me llama.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO II DE MARZO

CINCUENTA AÑOS DE USO GENERAL LA SALUD A DOMICILIO -- LA MARGARITA EN LOECHES CON GRANDES RESULTADOS SIEMPRE

Antibiótica, antisicrofúlosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.

CASAS DE SOCORRO. En el día 9 se asistieron en las de esta capital 62 acudientes...

CONSUMOS. Recaudado en el día 9, pesetas 35.903'08.

ENTERRAMIENTOS. En el día 9 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 37 cadáveres...

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima del día 9 en el Observatorio de Madrid fué de 17'7 grados...

CATEDRAL DE LA ALMUDENA. Suma anterior... 46739 29

INGRESOS. Del Sr. D. Jerónimo Quintana, cura de Santa María...

SE VENDE UN MAGNIFICO. Ciudad, Caballero de Gracia, 11, entresuelo.

BILLARES. Hay 40 mesas para la venta, de diferentes clases y tamaños.

ALMONEDA DE TODOS LOS A. Muebles de casa, Gobernador, 23, bajo...

PULMONIA. Curación pronta y segura de la pulmonía. Abona una estadística...

TODOS LOS DIAS. Se acaban a la mano, arras con leche, natillas y leche en la chocolatería...

PÉRDIDA. Se ha extraviado el día 9 una pulsera de oro en forma de culebra...

LOCOMOTORA. Se necesita una nueva ó usada, pero en buen estado...

RETRATOS. Uno solo, bien hecho, 25 céntos. Fuertes, fotógrafo, Telégrafos, 20.

ALMONEDA PRECISA. MARCHA. Corredora Baja, 45, pral.

DIANO CASI NUEVO BARATO. Principe, 22, 1.ª izquierda.

GUINEA. Tiene buen surtido en alhajas y relojes, que por su novedad recomendamos...

SOLAR SE VENDE EN LA PLAZA de San Marcial, con 28 metros de fachada...

SE VENDEN O ALQUILAN. Casas, tiendas y casas, con jardín y agua...

FONDA HOSPEDAJES DE 4 CORONAS. Cubierta, y a la sombra de 13 precios...

LACAYO. Se necesita de gran estatura y buena presencia...

HERPES GRANOS, PICAZONES, granos, caspa en la cabeza...

COMPRA Y VENTA de metales finos y preparado para joyeros y plateros...

MONROY BENTISTÁ. Corredora de San Pablo, 21, contiguo al teatro Lara.

LA SEÑORA DOÑA PETRA TORRES falleció el 11 de marzo de 1890...

D. MAMERTO GONZALEZ el 28 de noviembre de 1885.

Todas las misas que se celebran el domingo 11 del corriente en la iglesia del Carmen...

Sus sobrinos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos...

El señor DON MANUEL DE AZPIROZ Y ARIZCUN...

La señora DOÑA TERESA DE ELORZ y demás familia...

LA BERRA ANTI-GASTRALGICA DEL DOCTOR DELGADO. Cura los padecimientos del estómago...

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION. Capital suscrito, 300.000 pesetas...

LA BERRA ANTI-GASTRALGICA DEL DOCTOR DELGADO. Cura los padecimientos del estómago...

LOS QUE TENGAN. por fuerte y crónica que sea, tomen las PASTILLAS PECTORALES del Dr. Andreu de Barcelona...

COMP. LIEBIG. VERD. EXTRACTO de CARNE LIEBIG. Los más altos dignatarios en todas las grandes Exposiciones Internacionales desde 1867.

PARALISIS. Cura sin sondar ni operar. Dilatación de las estrecheces, rotura y explotación de los cables...

MALES DE LA ORINA. Cura sin sondar ni operar. Dilatación de las estrecheces, rotura y explotación de los cables...

RESTAURANT DE AMBOS MUNDOS. Aduana, 4. Domingo 11. Cubiertos 2 pias. Puré de cangrejos...

NO MAS EMBALAJES. Transporte de muebles para provincias y extranjero por vía férrea...

CUARTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JOSE BARUNAT falleció el 11 de marzo de 1890.

Todas las misas que se celebran en el expresado día en la iglesia de Montserrat...

Su viuda é hijos y nietos, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

EL SEÑOR D. JUAN MANUEL SAINZ DE LA LASTRA Y ORTIZ ha fallecido en La Nestosa...

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Su hermana la Sra. D.ª María del Carmen, viuda de Isla; sobrinos, primos, sobrinos políticos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado...

EL DUELO SE DESPIDE EN LA ESTACION. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

CALLICIDA LLUCH. MATA LOS CALLOS, OJOS de gallo y toda clase de durezas.

PIANOS. FABRICA: Magdalena 38. DEPOSITO: Barrionuevo 2.

DINERO POR ALHAJAS. C.ª S. JERÓNIMO, 32. Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas.

PRIMER ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON VICENTE VAZQUEZ QUEIPO DE LLANO

individuo de las reales Academias de Ciencias y de la Historia, caballero gran cruz de Isabel la Católica...

FALLECió EL DÍA 11 DE MARZO DE 1893. Todas las misas que se celebran el día 11 del actual...

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nieto político, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

EL EXCMO. SEÑOR D. PASCUAL MUÑOZ Y DOMINGUEZ CONDE DEL RETAMOSO

EX SENADOR, EX DIPUTADO, ETC., ETC. HA FALLECIDO EL 10 DE MARZO DE 1894

DESPUES DE RECIBIR TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. José y doña Consuelo, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver...

El duelo se despide en la estación. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.